

До окончания подписки осталось 36 дней

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 58 (10622)

Четверг, 18 мая 2000 года

Газета издается с 1933 года

• Колонка редактора **ИНАУГУРАЦИЯ**

Как он шел, наклоняясь упрямо вперед!
Будто встречный поток на ходу рассекал.
А на царском крыльце разноликий народ,
Как ему и положено, пел, ликовал.
Были б шапки - летели бы прямо в зенит,
Но ни шапок, ни чепчиков - мода не та.
Я одно лишь заметил, а слава старит,
Лоб морщинит, когда в ней одна суета!
Коридоры, ступени, оркестры, Гарант,
Что пеньком возвышался, сложивши бразды.
И кровавою струйкой отсвечивал кант
У солдата-гвардейца, как призрак беды.
Торжество бытия? Суеты торжество?
Или выбор Мессии всегда справедлив?
Шел смертельно уставший, а не божество,
Полпланеты на узкие плечи взвалив.
Вот на мощном аккорде застыла струна,
Вот неспешно он умную речь говорит,
Что ему предстоит, коль разбита страна?
И Россия под сердцем осколком сидит!
Все же хочется верить: осядет вся муть,
И растает во взоре вселенская грусть.
Хорошо, что хоть цепь не воздели на грудь,
А могла б возложить византийская Русь!!!

АООТ «Осинниковский хлебокомбинат»

извещает о проведении 2 ИЮНЯ 2000 г. В 10-00 годового общего собрания акционеров по адресу: ул. 50 лет Октября, 5. Начало регистрации: 9-00.

ПОВЕСТКА СОБРАНИЯ:

1. Утверждение годового отчета, бухгалтерского баланса.
2. Утверждение отчета ревизионной комиссии и заключение аудитора.
3. Выборы совета директоров.
4. Утверждение размера дивиденда.

Список акционеров составлен по состоянию на 10.05.2000 г.

КОЛЛЕГИЯ городской администрации на очередном заседании рассмотрела проект правил содержания и регистрации собак в г. Осинники. По информации заместителя главы города по правовым и общественно-политическим вопросам П. И. Петренко, разработка проекта правил предшествовали многочисленные обращения граждан в администрацию города и Совет народных депутатов с просьбой принять меры по упорядочению содержания собак.

Проект правил был согласован с городской прокуратурой, юридическим отделом городской администрации, коммунальными службами города и станцией по борьбе с болезнями животных.

Правила содержания собак определяют права и обязанности владельцев животных, порядок регистрации собак и правила отлова бездомных животных. Кроме того, определен порядок использования средств, которые будут получены от оплаты регистрации и перерегистрации собак и полученных штрафов за нарушение данных правил.

Проект определяет ответственность за нарушение правил содержания и регистрации собак.

Данный проект правил направлен на рассмотрение в депутатскую комиссию по развитию местного самоуправления для последующего рассмотрения и утверждения на сессии городского Совета народных депутатов.

ТАК

последние три месяца наблюдается рост преступлений как по линии криминальной милиции, так и по линии службы милиции общественной безопасности.

Участковыми инспекторами составлено 190 протоколов об административных правонарушениях, из них - 68 за мелкое хулиганство, 66 - за появление в нетрезвом виде в общественных местах и на работе, под административный надзор взято трое ранее судимых.

Но, несмотря на сложную криминогенную обстановку, в этом отделении милиции процент раскрываемости преступлений самый высокий на территории города, например, по линии милиции общественной безопасности он составляет 100 процентов.

Однако в этом отделении отсутствует работа по профилактике преступлений. Не способствует улучшению работы и отсутствие взаимодействия и понимания с ад-

ГУБЕРНАТОР области А. Г. Тулеев вынес благодарность аппарату администрации города и всем, кто принимал участие в организации и проведении мероприятий в честь 55-летия Победы.

На аппаратном совещании говорили не о достижениях, связанных с юбилеем, а о еще не решенных вопросах, так или иначе касающихся ветеранов. Если выделить наиболее существенные проблемы, их будет, пожалуй, три: жилье, телефонная связь и создание ветеранских организаций на тех предприятиях, где их еще нет.

В СВЯЗИ с юбилеем Победы из областной администрации для покупки квартир ветеранам войны г. Осинники выделены денежные средства. Еще совсем недавно на эту сумму можно было купить три однокомнатные квартиры, сейчас это маловероятно: в последнее время цены на жилье в городе возросли.

ОТОПИТЕЛЬНЫЙ

сезон в городе завершился, можно сказать, благополучно. За исключением новогоднего инцидента с котельной № 8, особых претензий к службе УККиТС не было.

Начинается подготовка к новому отопительному сезону. Задача одна - отработать его безаварийно, представляя населению необходимый комплекс услуг.

ПРОШЕДШЕЙ зимой котельные города снабжались углем в полном объеме и своевременно, однако расход топлива превзошел расчетные показатели в два раза, а это средства из городского бюджета. Для того, чтобы не повторить ошибок в новом отопительном сезоне, будет предпринят ряд необходимых мер.

АДМИНИСТРАЦИЯ города поставила задачу - попасться в несколько федеральных программ, которые формируются сейчас на следующий год. Так, городу крайне необходим новый современный флюограф, стоимость которого сегодня более 800 тысяч рублей. У города сегодня таких денег нет и не предвидится в ближайшее время. Есть масса других проблем, часть которых, наиболее существенных, обозначена перед депутатом Государственной Думы С. И. Неверовым. Администрация намерена добиваться их решения.

РАБОТА по благоустройству города в этом году будет носить не временный характер, а постоянный. Все важно в этой работе, однако есть приоритеты: ремонт дорог, озеленение, наведение порядка в микrorайонах.

• Власть

ВОПРОС «О работе Малиновского поселкового отделения милиции» был вынесен на рассмотрение коллегии городской администрации по инициативе администрации п. Малиновка в связи со сложной криминогенной ситуацией: за

министрацией поселка.

В связи с этим коллегия наметила конкретные меры по улучшению работы Малиновского отделения милиции. Начальнику городского отдела внутренних дел Г. В. Полозову рекомендовано оказать практическую помощь Малиновскому ПОМ в организации работы.

РЕШИЛА

КОЛЛЕГИЯ
городской администрации рас-
смотрела вопрос
«О состоянии и

150000 рублей. Исполнено около 30%, т. е. реально взыскано только около 50 тыс. рублей.

Кроме того, комитетом по управлению муниципальным имуществом переданы исполнительные листы арбитражного суда Кемеровской области подразделению судебных приставов для взыскания задолженности по арендной плате с должников.

- ООО «Юкон» (направлен в феврале 2000 г.),
- частный предприниматель Чигирев Д.

A. (23.07.99),
- АООТ «Альбатрос» (11.11.99 г.),
- ТОО «Сибирячка» (01.11.99 г.),
- ООО «Прайлес» (18.06.99 г.),
- ТОО «Рембылтехника» (май 1998 г.).

До настоящего времени решения арбитражного суда не исполнены.

Государственной налоговой инспекцией по г. Осинники направлено подразделению судебных приставов 16 постановлений о взыскании налогов и сборов за счет имущества налогоплательщика на общую сумму 2546812 тыс. руб. Однако они на 20.04.2000 г. не исполнены.

В связи с этим старшему приставу И. С. Калмыку рекомендовано принять соответствующие меры по обсуждённым проблемам.

Пресс-служба администрации города.

КОЛЛЕГИЯ

мерах по улучшению работы по взысканию задолженности в местный бюджет».

Отмечено, что работа подразделения судебных приставов по взысканию штрафов по решению административной комиссии, по исполнительным искам арбитражного суда, по постановлениям налоговой инспекции о взыскании налогов и сборов не носят систематического, планового характера, что влияет на формирование доходной части бюджета города. Об этом свидетельствует такой факт. В 1999 году администрацией города направлено для исполнения судебным приставам постановлений более чем на

В АДМИНИСТРАЦИЮ ПРИШЛО ПИСЬМО...

ЗА 1-Й КВАРТАЛ текущего года в администрацию города поступило 129 письменных обращений граждан. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года, количество письменных обращений увеличилось на 36 писем.

Из администрации Кемеровской области поступило 79 писем, что значительно выше (на 32%) уровня 1999 года. Непосредственно от заявителей поступило 46 писем. Из 129 писем, направленных на исполнение, даны обстоятельные разъяснения на основе Закона 83 заявителям, принятые положительные решения по 25 просьбам, отказано трем заявителям и на дополнительный контроль поставлено 18 писем.

Анализ показывает, что 42% указавших свое социальное положение заявителей - пенсионеры, 12% авторов рабочие и 9% - служащие.

По вопросам жилья поступило 40 писем, коммунального хозяйства - 29, социального обеспечения - 22, транспорта и связи - 6, здравоохранения - 4, народного образования - 2, ОВД - 8, труда - 5.

Среди проблем социального плана наиболее осторож остается жилищная. Заявителей беспокоит сокращение строительства жилья, сохранение больших объемов ветхого и аварийного фонда. По вопросам сноса жилья обращались жители улиц: 2-я Северная, 41, 43, Ломоносова, 17, Садовая, 3, Одесская, 1. Не снижается острая жилищной проблемы в письмах ветеранов войны и труда.

Немало обращений поступило с жалобами по вопросам жилищно-коммунального хозяйства. Есть просьбы от жителей аварийных домов о ремонте жилья, сообщения о несвоевременном и некачественном устранении неполадок в квартирах. И хотя наблюдался незначительный рост количества обращений на эту тему, необходимо отметить о сокращении жалоб в текущем году на низкую температуру в жилых помещениях. По вопросам неудовлетворительного отопления обращались жильцы домов Революции, 13, Тобольская, 5, Дорожная, 15, Куйбышева, 10, 60 лет Октября, 23.

Обращались жители города по вопросам охраны здоровья и оказания медицинской помощи. Для решения этой проблемы приняты меры.

Приостановленное внимание граждан приковано к соблюдению законодательства, борьбе с преступностью и правонарушениями. Меры по пресечению продаек наркотиков в городе, укреплению правопорядка оцениваются как явно недостаточные и несистемные.

По вопросам социальной защиты населения в 1-м

квартале текущего года поступило 22 обращения. Обращались граждане по вопросам выплаты детских пособий, адресной помощи ветеранам, инвалидам войны и труда, оказанию материальной помощи остро нуждающимся гражданам, о пересмотре размера пенсии.

Хотя практически не стало сигналов о задержках пенсий, но не иссякают нарекания на несоответствие их размеров прожиточному минимуму.

Администрация города принимает необходимые меры по повышению ответственности подведомственных структур за полное, качественное и своевременное рассмотрение обращений граждан в соответствии с установленным законодательством порядком. На аппаратных совещаниях уделяется особое внимание персональной ответственности работников аппарата в работе с письменными и устными обращениями граждан, а также оперативному принятию мер по их устранению, проявлению заботы, чуткости и добrotы к посетителю, исполнительской дисциплине в работе с населением. Администрация города старается своевременно решать наиболее горячие городские проблемы, предотвращая обоснованные жалобы граждан и снимать излишнее социальное напряжение.

Жалобы рассматриваются качественно, своевременно, с соблюдением установленных сроков. С выездом на место рассмотрено около 70% жалоб и заявлений.

Регулярно проводится «Прямая линия» руководителей администрации с населением города. Все предложения тщательно изучаются и находят применение в работе структурных подразделений города. Каждая жалоба, критическое замечание, высказанные в ходе «Прямой линии», ставится на контроль (на них заводятся специальные карточки). Об их выполнении сообщается заявителям.

Немаловажное значение в качественном и эффективном рассмотрении обращений граждан имеет постановка их на контроль. В 1-м квартале текущего года на дополнительный контроль поставлено 18 письменных обращений, 149 - устных. Из них шести заявителям было отказано из-за необоснованности их требований, остальные решены положительно или с разъяснением.

Проблемы, с которыми жители города обращались в вышестоящие органы и администрацию города, хорошо знакомы главе города и его заместителям, и над ними они работают ежедневно. В основном это социально-бытовые вопросы.

ОБРАТИЛСЯ НА ПРИЕМ

шился на прием, принятые положительные решения по 86 просьбам, отказано - 3, разъяснено - 275, поставлено на контроль - 149 просьб.

Ежедневно осуществляется контроль за своевременным и полным рассмотрением обращений граждан, за сроками их выполнения.

Еженедельно в администрации города по утвержденному графику ведется прием населения. График приема граждан руководителями администрации города опубликован в средствах массовой информа-

ции. Систематически ведется информационно-аналитическая работа на основе обращений.

Администрация г. Осинники осознает важность работы с письмами и обращениями граждан. Она находится под личным контролем главы города и будет в дальнейшем совершенствоваться.

Г. СНАПКОВА,
зав. общим отделом
администрации города.

Земля на рубеже веков

Второй этап экологической викторины, посвященный Дню охраны окружающей среды, «Знаешь ли ты природу родного края?»

1. Какие природные условия способствуют интенсивному накоплению вредных веществ в атмосфере нашего города Осинники?

Перечислите основные источники загрязнения окружающей среды нашего города.

2. Сколько в области имеется особо охраняемых природных территорий? Какие находятся на юге Кузбасса? Кто и что в них охраняет?

3. Назовите редкие растения и животных Кемеровской области, занесенных в Красную книгу РСФСР? Укажите причины.

4. Загадка гласит: «Ствол дерева цветом зелено, в этом дереве четыре уголья. Первое - болты на здоровье, второе - людям колодец, третье - отмычики свет, а четвертое - дряхлым пединаже». Что это за дерево? Что собой представляют эти уголья?

5. В каком году и почему был прекращен сплав леса на реке Кондома?

6. Назовите реку на юге Кузбасса, на которой есть водный туристический маршрут, и какая туристская фирма осуществляет этот маршрут?

7.. Где находится экомузей под открытым небом «ТАИГА»?

8. Какое дерево высаживается во всех лечебно-оздоровительных учреждениях и считается не только «легкими» города, но и индикатором чистоты воздуха?

9. Тополь «дрожащий» - другое название этого дерева? Почему листики дрожат? Где используется его древесина?

10. Что такое бионикация?

Назовите водные растения, которые являются индикаторами чистоты воды и ее загрязнения.

Назовите насекомых, по наличию (или их отсутствию) которых можно судить о загрязненности или чистоте воды в водоемах.

Назовите растения - индикаторы чистоты воздуха.

11. Назовите реки и их количество в г. Осинники, как называются и куда впадают? Значение их для города.

Итоги второго тура будут подведены к 5 июня 2000 г.

Ответы присыпать до 31 мая 2000 г. по адресу: г. Осинники, ул. Кирова, 66 «Бюро путешествий» или ул. Ермака, 15, станция юных натуралистов.

•Власть

Участок-парк

У НАШЕГО детского сада ласковое, теплое название - «Светлячок». Расположен он среди множества кирпичных и железобетонных домов с чахлыми деревцами во дворах. А наш детский сад окружает хороводом бересковая рощица, крепыш-тополя, клены, яблони и рябины, живая изгородь акаций рядками разделяет участок. Встречают же нас у ворот голубые ели. Участок детского сада N 9 - это целое царство зелени летом, и мы каждое утро спешим туда, где всегда тепло, уютно и весело.

Проснулась земля, появились первые травинки-стрелки, а на клумбах детсада, пригретые теплом солнца и людей, вовсю зеленеют островки нарциссов и тюльпанов. Вечером, забрав детей, мы не торопимся уходить домой. Участок-парк притягивает, манит зеленым ковром стадиончика погулять, поиграть, насладиться жизнью и весной.

Родители воспитанников яслей-сада N 9.

•Рейд

РЕБЕНОК ОСТАЛСЯ ИНВАЛИДОМ

ПРОВЕДЕНОЕ поисковое мероприятие было направлено на предупреждение правонарушений и преступлений среди подростков и принятие экстренных мер к родителям, не выполняющим своих обязанностей по воспитанию детей. В комиссию вошли зам. главы администрации по социальным вопросам Г. В. Бобровская, зав. отделом по делам несовершеннолетних Г. Н. Катаева, зав. отделом опеки Г. П. Казанцева, начальник подразделения по делам несовершеннолетних майор милиции А. Овдина и инспектора ПДН.

На этот раз местом проведения рейда был выбран р-н улиц Буденного - Северная. И вот первый адрес: ул. Ленина, 84, где проживает семья Гущиных. В квартире барабанного типа довольно чисто и опрятно, но это лишь видимое благополучие. Старшая дочь Света в свои почти 18 лет имеет лишь 7 кл. образования, нигде не учится и не работает. Не посещает школу и четырнадцатилетний сын Олег. Мальчик ворует, состоит на учете в ПДН за кражу кабеля. Когда их матери Л. Е. Гущиной задали вопрос, чем она может объяснить такое поведение сына, то услышали в ответ:

- Спросите у него, почему он ворует. Я за них не хожу.

И сама она нигде не работает. Вся семья живет на пенсии бабушки.

По ул. Буденного, 8-12 проживает семья Савиных. Старшему сыну 21 год, и он уже успел побывать в местах лишения свободы. Младший, Сережа, стоит на учете в ПДН за хулиганские действия, часто пропускает школу, порой не ночует дома. Ранее их мать злоупотребляла спиртным, но после смерти сожителя пить пока перестала. Хочется верить, что это надолго, и что жизнь семьи изменится к лучшему, Сергей закончит школу и не повторит судьбу старшего брата.

Если предыдущие квартиры имели относительно ухоженный вид и были пригодны для жилья, то воровавший в землю кособокий домик по ул. Буденного, 28 выглядел заброшенным: жидкая

праз в дворе и в сенях, в которых давно уже нет пола, в двух комнатах стены серо-черного цвета, т. к. перекосившаяся печка, подпретая кирпичом, чтобы совсем не упала, нещадно дымя, электричество отрезано за долги. Через маленькое окошко сквозь проникает свет, который помогает разглядеть хозяйку - В. Н. Гладких. Вот что говорит об этой семье инспектор ПДН капитан Позднякова:

- Алексей Шавров проживает вдвоем с мамой, отец у них умер. Летом подростку исполнится уже 18 лет, но он имеет лишь 6 классов образования, а его мать

это нисколько не волнует. Она нигде не работает и живет за счет несовершеннолетнего сына, который летом пас скотину, а зимой промышлял кражами, что был осужден и получил условный срок. Но с такой мамой, которая давно отказалась от воспитания сына, подросток вряд ли встанет на путь исправления.

По ул. Ленина, 124-6 когда-то проживала семья Волковых, но мать умерла. Осталось двое детей, которых воспитывал дедушка, т. к. отец скончался. Сын и дочка видели папашу лишь лыжным в компании сбутыльников. Но дедушка умер, и дети оказались в приюте. Уже собран материал на лишение родительских прав, но комиссия по делам несовершеннолетних сомневалась - стоит ли идти на этот крайний шаг. После последнего посещения семьи все сомнения отпали. Нигде не работающий гендиректор Н. Н. Волков был с глубокого похмелья. Его лицо уже опухло по постоянным пьянок. К тому же он был кем-то избит, исцарапан, ободран, что пояснил тем, что упал. И радостно выражал желание заняться воспитанием детей хоть сейчас, хотя за полгода о них даже не вспомнили.

Судьба 12-летнего Сергея Гришина, проживающего по ул. 2-я Северная, 39-7 с мамой и бабушкой, трагична. На момент нашего посещения мальчика дома не было, дверь открыла пьяная мать С. В. Ромашова, бабушка от

принятой дозы спиртного не смогла встать. На вопрос: где ребенок, махнула рукой в сторону улицы. Разговор с матерью пересказать трудно, т. к. на каждый вопрос следовал лишь мат. А ведь когда-то она училась в институте, имеет неоконченное высшее образование. Но сейчас скатилась в пропасть. А ее сын около двух лет назад воровал с ж/д вагонов детали, содержащие цветной металл, вагоны тронулись, и ему отрезало ногу. Ребенок остался инвалидом. Решение комиссии было однозначно - максимально ускорить вопрос о лишении родительских прав и оформлении ребенка в интернат.

Были и другие семьи, но всех их объединяют одно - пьющие родители, заброшенные дети, которыми милиция занимается больше, чем собственные отечественные матери.

Все эти родители были привлечены к административной ответственности за уклонение от воспитания детей. А перед милицией, опекой и всеми другими взрослыми осталась прежняя задача - всеми возможными силами вытянуть ребятишек из того омута, куда их сталикивают собственные родители.

Н. СЛАСТУНОВА.

Изучра

ЛУНЯ и УРОЖАЙ

«Запрещенные» дни для посадки (новолуние, Водолей) - 4, 23-25-го.

Неблагоприятные дни для большинства культур (Овен, Близнецы, Лев) - 1, 5, 6, 10, 11, 29-го.

Посев бахчевых, зеленых, капусты, плодовых: 4-го с 14 до 14 часов 5-го - урожай большой, хорошо хранится, для семян не годится. 7-го с 14 часов до 17 часов 9-го - обильный урожай, не подлежит хранению, на семена не используется. 14-17, 23-го - хороший урожай, долго хранится, семена хорошего качества; 27-го с 18 часов до 18 часов 28-го - обильный урожай, не подлежит хранению, не годится на семена.

Посев и посадка бобовых, креплодров, луковиц: 3-го с 13 до 14 часов 5-го, 31-го - урожай большой, хорошо хранится, для семян не годится; 8-го с 17 до 17 часов 9-го, 26-28-го до 18 часов - обильный урожай, не подлежит хранению, на семена не используется; 15, 17-го, 21-го до 21 часа 23-го - хороший урожай, долго хранится, семена высокого качества.

Посадка картофеля: с 3-го с 13 часов до 14 часов 5-го, 31-го - урожай большой, хорошо хранится, для семян не годится; 8-го с 17 до 17 часов 9-го, 26-28-го до 18 часов - обильный урожай, не подлежит хранению, на семена не используется; 15, 17-го, 21-го до 21 часа 23-го - хороший урожай, долго хранится, семена высокого качества. Распакировка и высадка овощной рассады: 7-го с 16 часов до 17 часов 9-го, 11-го с 21 часа - 15-го, 23-го, 27-го с 18 часов до 18 часов 28-го.

Посадка и пересадка плодовых деревьев: 12-15, 23-го.

Посадка ягодных культур: 7-го с 16 до 17 часов, 9-го, 12-15, 23-го.

Прореживание всходов, уничтожение сорняков и вредителей: 1, 2, 5-го с 15 до 15 часов 7-го, 9-го с 14 часов - 13-го, 19-20, 24-25, 29-30-го. Обработка земли. Полив: 3-го с 13 часов до 15 часов 5-го; 7-го с 14 до 17 часов 9-го, 12-17, 21-23, 26-28-го до 18 часов, 31-го.

Органическая подкормка: 3-го с 13 часов до 15 часов 5-го, 21-23, 26-28 до 16 часов, 31-го.

Минеральная подкормка: 7-го с 16 до 17 часов 9-го, 12-17-го.

Фазы Луны и элементы ее орбиты в мае (время местного времени)

- 4. Новолуние - 12.00
- 11. Первая четверть - 4.00
- 18. Полнолуние - 16.00
- 26. Последняя четверть - 19.00

Прохождение Луной знаков Зодиака

- 1. Овен - 8.54
- 3. Телец - 12.54
- 5. Близнецы - 14.23
- 7. Рак - 15.14
- 9. Лев - 17.01
- 11. Дева - 20.41
- 14. Весы - 2.27
- 16. Скорпион - 10.16
- 18. Стрелец - 20.09
- 21. Козерог - 8.01
- 23. Водолей - 21.00
- 26. Рыбы - 19.07
- 28. Овен - 22.08
- 30. Телец - 23.02

ПРОДОЛЖАЕТСЯ работа по обрезке растений, внесению органических удобрений, обработке и мульчированию почвы, посадке земляники и других растений.

В рядах малины удаляют кусты старше 6 лет, они отличаются большим количеством пеньков и тонких побегов замещения, не способных дать высокий урожай. Образование ямки заполняют перегноем или компостом. Побеги для плодоношения крепят к шпалере.

Проводят перепрививки у плодовых деревьев. Для сохранения цветков от повреждения заморозками готовят дымовые кучи или ставят опоры для крепления различного рода укрытий. В случае снижения температуры воздуха ниже 0 град. при безоблачном небе зажигают дымовые кучи или укрывают цветущие растения. Предупреждают повреждение цветков заморозками предварительный (с вечера) полив прикустовых поллюс и междуурядий.

В конце мая проводят опрыскивание суспензией коллоидной серы (80 г на 10 л) против земляничного обыкновенного паутинного смородинного листового и почкового клещей, а также против мунистой росы, собирают поврежденные почковым клещом вздутые почки. Не позднее, чем за неделю до начала цветения, проводят обработку зараженных тлей, клещом и другими вредителями растений актеликом (10 г на 10 л) или карбофосом (90 г на 10 л). Химические препараты можно заменить настоями и отварами растений чеснока, лука, томатов, картофеля, табака, ромашки, одуванчика.

Ухаживают за рассадными растениями, начинают готовить горшочки для выращивания рассады огурцов, арбузов, дынь и других культур. Проводят посев семян в горшочки. В открытом грунте следят за появлением всходов посевных культур, проводят мероприятия по уходу. Во второй декаде проводят полив в трунту капусты савойской, белокочанной



Вы спрашивали

- В прошлом году от родственников из Алтая узнали, что их поля посетил полоградский жук. Не дай Бог, конечно, но этот самый жук может дойти и до вас. Скажите, какие существуют препараты для борьбы с ним?

- СЕЙЧАС на рынках появилось очень много недобросовестных фирм, которые предлагают откровенные подделки известных препаратов «Децис», «Ариво», «Фьюри», «Шимбуш» и т. д. Поэтому к выбору препаратов надо относиться осторожно и внимательно. Знайте, что фирменный производитель флаcon должен быть из темного стекла, обтянут плотной термоусадочной пленкой.

- КАК получить хороший урожай моркови?

- ВЫРАЩИВАЯ морковь, надо

знать, что она имеет низкую потребность в удобрениях, особенно азотных. Зато отзывчива на калийные удобрения. А в период прорастания семян хорошо реагирует на фосфорные. Морковь практически не отзывается на подкормку сухими минеральными удобрениями. При поливе доза для подкормки азотом не должна превышать 3-4 г на 1 кв. метр, а во время сбора урожая подкормку азотным удобрением исключают вообще.

- КАК избавиться от медведки?

- Просите, но этот прожорливый «зверь» поедает на своем пути все.

- МЕДВЕДКА - это действительно странный «зверь», который летает, плавает и роет землю с большой склонностью. За день медведка может уничтожить пол-

сотни кустов томатов.

Травить такого монстра - что воду в решете носить! Еще говорят, что скорее отравишь себя, чем медведку. Ученые сегодня разрабатывают ядовитый препарат для медведки, и вот в продаже появилось кое-что. Например, сухая ядовитая примата «Фенаксин» и препарат «Медвежатник».

Расторпом «Медвежатника» лучше всего обрабатывать на возные и компостные кучи - места зимовки медведки. Но главный удар по «зверю» совершил «приамка» «Фенаксин +». Спешите разобраться с медведкой. Иначе за сезон она успеет отложить около 500 яиц! Такая армия на будущий год не оставит у вас на участке ни травинки! Большое всего вреда приносит медведка в апреле-июне.



ЧТО КОГДА ПОСЕЯТЬ?

МАЙ - время посева и посадки большинства овощных культур и картофеля. В середине мая можно высаживать рассаду из парника в открытый грунт.

Помните, что редис - культура холодостойкая, поэтому его можно посеять в начале мая, затем в конце июня, в конце июля - все лето он будет на столе. Не загущайте посев, редис - капризный, поэтому может не быть корнеплодов.

Самым урожайным у нас в Сибири является репчатый лук Стригуновский и Бессоновский. Морковь постарайтесь посеять на солнечном месте.

В начале мая - время посева огурцов на рассаду. Для каждого растения приготовьте стаканчики. Когда рассада даст 3-4 листочка, перенесите ее в парник, с серединой июня - в открытый грунт. Огурцы не терпят сквозняков. Лучше, если семена положат в состоянии покоя 2-3 года, у таких семян будет меньше пустоцвета.

В начале месяца можно посеять семена гороха, бобов, сои, а также такие цветы, как анютины глазки, календула (ноготки), душистый табак, флоксы, луковицы гладиолусов. И только в конце месяца - рассаду астр, душистого горошка, гвоздику и многолетние цветы.

ОРАНЖЕВАЯ МОРКОВЬ

НЫНЧЕ в магазинах «Семена» большое разнообразие семян моркови, но как выбрать лучший неприхотливый и самый урожайный сорт?

Для раннего потребления уже в конце апреля, в начале мая можно посеять скороспелый голландский сорт Минижор, который богат не только урожайностью, но и содержанием каротина. Длина такой моркови 13-15 см, форма - цилиндрическая с тупым кончиком.

А вот сорт Тушон отличается не только нежной мякотью, но и прекрасными вкусовыми качествами.

Обратите внимание на раннеспелые гибриды голландской селекции. Их немало. Это Наполи, Нандрин. Эти корнеплоды хороши в свежем виде и годятся для переработки. А еще есть сорта высокородажные, ценятся за отличную лежкость, кстати, они совсем не растрескиваются. Несколько не хуже и среднеспелые сорта моркови отечественной селекции. У наших сортов высокое содержание каротина и хорошая лежкость. Это сорта Витаминная-6, НИИХ-36 (типа Нантский), Нантская-4. Хорошо прижились на северо-восточном гибрид Калисто. Этот сорт не только урожайный, но и содержит повышенный процент каротина. Корнеплод без зеленой головки, используется в сыром виде и для консервирования.

А вот сорт Роннеда ценится не только за высокую урожайность, но и за красивую ярко-оранжевую окраску.

Есть в наших магазинах и морковь шарообразной формы. Этот сорт тоже является голландским корнеплодом необычайно сладким, но для зимнего хранения больше подходит среднепоздний сорт Форто.

ДАЖЕ не знаю с чего начать... Такое ощущение, что тебя нагло и средь бела дня обокрали.

Казалось бы, было сделано все! Несмотря на ховое экономическое положение страны, к чемпионату мира по хоккею был отгрохан новый спортивный дворец-красавец, блестательные звезды НХЛ надели на себя свитера России, неистовая поддержка болельщиков - дома и стены помогают - была обеспечена. А итог? А в итоге 10-е позорное место. Звезды НХЛ не прошли по сути дела квалификационный турнир. Никогда за всю историю нашего хоккея мы не опускались так бесстыдно и так низко!

В спорте, как известно, бывает все. И у самой выдающейся команды случается черный день, когда все буквально валится из рук, когда удача ночует в стане соперника. Именно этим и можно объяснить поражение нашей сборной от американцев, у которых НХЛовцев было не больше, чем у нас. Но как объяс-

Команда, которой не было (Российские звезды НХЛ «добыли» любезному Отечеству «десятое» место)

нить проигрыш швейцарцам, тем более латышам, тем паче белорусам?! Как?! Не умаляя достоинства этих команд, более чем уверен, наши доморощенные хоккеисты, да тот же «Металлург», у них бы выиграли. А тут Буре! А тут Яшин, Каменский, Миронов!!! Признанные мастера, солисты НХЛ, одно название которой -знак качества!

Что же произошло? Как объяснить то, что объяснению просто не поддается? Ведь не могли же все профессионалы в однажды растерять все свое умение? Говорят о несыгранных составах, о нашем неумении в ходе матча тактически перестраиваться. Все это чепуха, доложу я вам! Во-первых, «профи» должны и умеют играть с «листа». Во-вторых, на то и существует главный тренер команды, чтобы по ходу игры вносить корректировки. Причины позорища надо, на мой взгляд, искать в области подкорки.

Давайте вспомним далекий уже 1972 год. Первую игру нашей сборной с лучшими профессиями НХЛ. Рев трибун. Стадион не стадион, а Колизей времен императора Нерона. Зритель жаждет «крови», это что там еще за команда, посмевшая покушаться на мировые устои! Валерка Харламов трет хоккейной перчаткой свой далеко не испанский нос. За наших становится просто страшно. А тут на пыду появляются они. Полубоги! Красавцы! Косая сажень в плечах, долпаровые миллионы Эспозито, Братья Маховилчи, Парк, Курнуайе, Драйден, Кларк... Сомнут, стопут, раскатают по пыду в тонкий блин! Так и началось. Один - ноль! Два - ноль! Канадские бояльщики неистовствуют: прессия азотов! А дальше? Дальше Женя Зимин, этакая верткая пигалица, забрасывает первую ответную шайбу, потом Петров с подачи Михайлова вторую, и пошло, поехало! Итог 3:7. Дик Беддоуз, предревакавший нашей команде общее поражение в восьми играх, сократил с борщем собственную статейку. Вся Канада была в шоке.

Вам это ничего не напоминает?

Великий вратарь Канады Кен Драйден позже признался: «Мы просто недооценили соперника, посчитав его легкой добычей, а когда столкнулись с настоящей игрой, то просто растерялись. Потребовалось время, чтобы перепомянуть себя психологически».

Так не на те ли самые грабли наступили и наши «профи» во главе с Павлом Буре? Варясь в хлопковом котле, оторванные от мирового хоккея, зараженные психологией победителей, перешедшей в само-

уверенность, они посчитали чемпионат мира в Петербурге пустой формальностью. Накидаем, мол, каждому по корзинке шайб, заберем золото и айда на Канары! Что, мол, там за хоккейные «новости» какие-то латыши, белорусы? Да они на коньках стоять не умеют!

С такими настроениями и выходили на лед. Ситуацию усугубила и легкая победа над французами. Все идет по плану. Увы! Гладко было на бумаге, да забыли про овраги! Что по сути сделали швейцарцы? Они не стали играть с нами в открытый хоккей, как это пытались сделать французы. Они фактически всей командой стояли у своих ворот, дожидались, когда наши сами ошибутся. И с успехом этими ошибками воспользовались. Швейцарцы не просто победили, они фактически развалили нашу «вундерти姆»! После этого поражения каждый наш хоккеист почув-

•Спорт

ДЕТВОРА НЕПРЕДСКАЗУЕМА

ВЕСНА - это такое время года, когда все приходит в движение. Это относится как к природе, так и к человеку. Причем люди начинают передвигаться по большей части на транспорте. Побыстрее решить свои вопросы и просто покататься возникает желание у всех, начиная с малышей, подростков и заканчивая пенсионерами. Именно поэтому с наступлением весны увеличивается травматизм на проезжей части.

С 1 по 7 мая под эгидой ООН проводилась III Международная неделя безопасности дорожного движения, цель которой - защита от дорожных трагедий с детьми, молодежью и инвалидами. Кроме того, инспектора Осинниковской инспекции безопасности дорожного движения еженедельно проводят рейды по предупреждению ДТП, в результате которых выяснилось, что инвалиды и пожилые люди не так часто нарушают ПДД, а вот дети и особенно подростки ведут себя на проезжей части не только очень активно, но и безграмотно. За три рейда выделено 29 детей-нарушителей, среди которых пешеходы, велосипедисты и

мотоциклисты. Например, учащиеся школы № 2 Иван Жигалов, Юра Нулин, Алексей Тустугашев каталась на велосипедах по ул. 9-я Школьная. Ю. Помелов из школы № 16 устроил фигуру катание между движущимися транспортами на перекрестке Кирова-Гагарина, и неизвестно, чем бы это закончилось, если бы его вовремя не остановили инспектора.

Немало встречается и горе-мотоциклистов, не имеющих водительских удостоверений, среди них А. Баэр, А. Малютин, М. Калуга. Причем при беседе с ребятами выясняется, что желание кататься и заниматься техникой есть, а учить правила им лень, потому они не могут ответить даже на элементарные вопросы. А между тем за 4 месяца 2000 г. в Кемеровской области в ДТП травмировано 72 ребенка и погибло 9. Впереди лето, которое ребята в основном будут проводить на улице. Поэтому долг каждого родителя - научить своего ребенка безопасному поведению на проезжей части.

Е. СЕВОСТЬЯНОВА,
инспектор ГИБДД.

Выступили достойно

НЕДАВНО в Новокузнецком музыкальном училище проводилась зональная теоретическая олимпиада по сольфеджио для учащихся 4-7 классов детских музыкальных школ Южного Кузбасса. С большой ответственностью готовились к ней преподаватели и учащиеся нашего города.

Достаточно сложными были конкурсные требования. Нужно было показать не только хорошие теоретические знания, слуховую базу, но и творческие навыки, умение импровизировать, сочинять. Дети достойно справились с поставленными задачами. Из восьми учащихся школы, приивавших участие в олимпиаде,

трое заняли призовые вторые места. Это Наташа Копылова (4-й класс, преп. С. А. Емельянова), Люся Теренко (4-й кл., преп. Н. В. Петухова), Аня Сергеева (5-й кл., преп. Т. П. Богданова). Победители получили дипломы и памятные подарки.

Хорошо потрудились и другие наши учащиеся: Саша Теренко, Наташа Татаринцева, Наташа Кривопалова, Аня Климко, Алина Минаева.

Желаем дальнейших творческих успехов ученикам и преподавателям школы.

А. ТЕРЕНКО,
преподаватель ДМШ
№ 20.

Объявления

УПРАВЛЕНИЕ Министерства РФ по налогам и сборам по Кемеровской области совместно с подведомственными инспекциями по городам и районам приступило к широкомасштабной кампании по присвоению гражданам индивидуальных идентификационных номеров (ИНН).

ИНН - это не только ваш «Налоговый паспорт», без которого вы не сможете заниматься предпринимательской деятельностью, выполнять работы по договорам подряда, работать по совместительству и т. д., но это и защита информации о ваших доходах, о вашей трудовой деятельности.

Мы обращаемся ко всем работодателям активно включиться в совместную работу по присвоению ИНН вашим сотрудникам, при этом налоговая служба берет на себя обязанности бесплатного обеспечения необходимыми бланками, выдачи свидетельств, подтверждающих наличие ИНН, вашим работникам непосредственно на рабочем месте.

Мы обращаемся и просто к работающим гражданам, жителям нашего Кузбасса, и приглашаем в налоговые органы по месту жительства, где вам присвоят индивидуальный номер.

Продаем

ПРОФ. ЛИСТ (оцинкованный, 1x6 м), 14 листов, недорого. Тел. 2-39-87 после 18-00.

ГРУЗОВОЙ самосвал ЗИЛ ММ-34505, 87 г. в., в хорошем состоянии, недорого. Обр. Кандалеп, ул. Тупиковая, 3.

Ликвидируется

ОО «ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КЛУБ БОКСА» им. В. Х. Тараша ликвидируется с 10 мая. Претензии принимаются в течение 2 месяцев.

Утери

УТЕРЯННЫЙ диплом за А № 915123, выданный ПУ-60 на имя Лаптева Д. В., считать недействительным.

В НОВОКУЗНЕЦКЕ прошло совещание экологов южно-территориального комитета по охране окружающей среды. Председатель комитета, советник РФ 2 класса О. Г. Шестопалова, рассказала присутствующим журналистам и экологам городов юга Кузбасса о том, как проходят «Дни защиты от экологической опасности».

В области разработаны и уже частично проведены природо-

СОВЕЩАЛИСЬ ЭКОЛОГИ

охранные мероприятия, направленные на защиту всего живого от экологической опасности. Очень активно эта работа ведется в Междуреченске, где создана и работает детская экологическая общественная организация «зеленые». В Новокузнецке к работе привлечены студенты вузов. В настоящее время обществен-

ная студенческая инспекция, в которую вошло 30 человек, ведет исследование по «баевской свалке», которая требует немедленной ликвидации. В Осинниках объявлена акция «Тerror»: экологи ведут обследование территории, где хранятся ядохимикаты.

Н. НАДЕЖДИНА.

**НАШ
АДРЕС**



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования с редакцией запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 3644. Тираж 5129. Индекс 51918. Цена договорная.